

# 《九龍城寨》場景機場重現

## 李家超指將開發更多港產片主題旅遊項目

【香港商報訊】記者唐信恒報道：香港旅遊發展局、香港機場管理局、文化體育及旅遊局轄下文創產業發展處與《九龍城寨之圍城》電影出品方合作推出的「走進香港，走進香港電影」九龍城寨之圍城電影展覽昨日舉行開幕禮，首階段展覽會由昨日起至11月20日於香港國際機場接機大堂A區舉行。行政長官李家超致辭表示，展覽除了讓市民和旅客有機會在戲內戲外感受九龍城寨昔日的風貌，更可讓各位更了解港產片背後匠心獨運的製作、喚起大家對香港電影的熱愛，並期望透過電影之影響力推動電影文化與旅遊融合，發展電影旅遊產業。



圖為於電影中見證兄弟情義之叉燒飯。香港國際機場接機大堂A區設置一座約6.5米高的雙層舊建築物，屋頂有「九龍城寨」霓虹燈牌下面是其中一個主題閣樓，下面是茶檔懸掛仿真燒味。記者 馮瀚文攝

李家超續指，政府積極推動「香港無處不旅遊」的概念，亦會按旅客口味開展新旅遊資源和產品，並會繼續透過各套港產片開發以電影為主題的旅遊項目，吸引更多旅客同時推廣香港電影文化。當局還會善用《九龍城寨之圍城》的叫座力，加強九龍城寨公園導賞團中的歷史介紹，與電影故事連繫起來。康文署亦聯同旅遊事務署與香港旅遊業議會為旅遊從業員提供培訓，增強他們對九龍城寨歷史與景點的認識，讓旅客和市民有更好體驗。他更祝願展覽順利舉行，呼籲人們到城寨理髮店、茶檔、士多、後巷等多個場景「打卡」，分享獨特港式情懷，並希望各位旅客在香港有愉快旅程與體驗。

### 分階段機場商場展標誌性場景

香港機場管理局主席林天福稱，希望很多前來參觀人士除了觀賞展覽外，都可花少許時間觀賞機場近年發展，這對比能反映港人自強不息、不斷求進步的精神。

香港旅遊發展局主席彭耀佳稱，《九龍城寨之圍城》最近大獲好評、揚威海外，很多人希望能將電影場景還原。展覽局於是把握機會，與文創產業發展處、香港機場管理局與電影出品方一起合作，分兩階段於香港國際機場和啓德商場重現《九龍城寨之圍城》的標誌性場景，讓旅客和香港市民可親歷其境，並感謝所有合作夥伴支持，吸引更多旅客與市民體驗結合香港電影與地道文化之獨有魅力。

### 6主題區還原冰室理髮店叉燒飯

「走進香港，走進香港電影」九龍城寨之圍城電影展覽首階段會由昨日起至11月20日於香港國際機場接機大堂A區舉行，展區搭建了兩層舊城樓房區和標誌性場景，地下和2樓均按實景比例打造，而屋頂上閃耀的「九龍城寨」霓虹燈牌更增添一抹炫目電



主題區一：理髮店格仔地磚映襯紅色理髮椅，加上一排懷舊理髮工具，獨具匠心。記者 馮瀚文攝

影光彩。展覽設有6大主題區，分別是理髮店，格仔地磚映襯紅色理髮椅，加上一排懷舊理髮工具，獨具匠心。其次是茶檔，懸掛仿真燒味和飯桌上於電影中見證兄弟情義之叉燒飯。第三是士多、膠花製作社，加入懷舊零食、玩具、膠花製作場口等，市民旅客能體驗80年代香港風情。第四為水井、電器小店，收音機小店盡現眼前，令訪客回味80年代香港街巷特色。第五為後巷，製作團隊高度重現昏暗



場景重現電影角色到士多購買「眼鏡」朱古力經典一幕。記者 馮瀚文攝

小巷、錯綜複雜電線及鐵皮屋等，還原昔日城寨風貌，讓到訪人士感受舊香港獨特情景。第六是閣樓，重現吊燈、麻雀枱和啤酒箱等細節，更有電子海報還原城寨經典。

此外，第二階段展覽將移師至九龍城區啓德AIR-SIDE商場舉行，為旅客和市民營造感覺不一樣的沉浸式室內體驗，各位可進一步穿過標誌性走廊、走入茶檔等，在城市中心進一步探索電影旅遊的魅力。

# 「紫荊院士開講」首在大學舉辦

【香港商報訊】記者林駿強報道：由紫荊文化集團和香港理工大學共同主辦的「紫荊·院士開講」活動首次走進高校，昨日在理大舉行專場活動，邀請任詠華、林順潮、何建宗等3位知名院士作專題演講。紫荊文化集團董事長許正中、理大校長滕錦光等嘉賓主禮。活動吸引理大師生和香港教育、科技、智庫、青年等各界代表參加。主辦方透露，未來3年還將邀請50位中外各學科知名院士來港講學交流。

許正中致辭時說，香港創科基礎雄厚，優勢突出，特區政府強化頂層設計和政策驅動，為香港建設創科之都提供了堅強支撐。香港創科潛力巨大，空間廣闊，內地和香港優勢互補可以創造雙贏多贏。香港創科前景光明，未來可期，隨着國家將支援香港建設國際創科中心納入「十四五」規劃，香港創科必將迎來黃金時代。他更說未來3年還將邀請50位中外各學科知名院士來港講學交流，通過搭建平台，暢通管道，助力創科強港、興港、富港。滕錦光表示，香港理工大學致力於培養德才兼備的優秀人才，講求以德為先，希望學生抱有愛國情懷、全球視野、社會責任心。他說紫荊文化集團與香港理工大學的目標一致，希望今後雙方加強合作，推出更多有意義的活動，讓年輕學子更好認識國家和民族歷史、了解中華優秀傳統文化，增強他們對國家、香港的熱愛之情。

### 任詠華林順潮何建宗專題演講

第一位主講嘉賓是來自香港大學的任詠華教授。她是知名化學家，現任中國科學院院士、美國科學院外籍院士，曾獲得「世界傑出女科學家成就獎」、國家自然科學二等獎等多個獎項。她以「從分子設計到超分子組裝、納米結構和功能特性的調控來實踐能源、材料和生物醫學的應用」為題進行演講，講解了OLED實際應用等問題。

接下來，著名眼科臨床醫學家和科學家、英國皇家眼科學院院士林順潮，以「近視防控及近視手術的最新發展」為題，為觀眾講解眼構造、近視眼形成與防治等問題，並為現場觀眾傳授愛護眼球的知識和技能。

最後，國際知名紅潮和水質研究專家、歐洲自然科學院外籍院士、香港科技協進會會長何建宗，結合多年研究成果和豐富科研經歷，以「從香港到極地，從赤潮到善用微藻」為題，講述了自己投身水污染治理和環境保護的故事。



「紫荊院士開講」出席嘉賓合照。記者 蔡啟文攝



行政長官李家超（前排左九）出席香港文化藝術界慶祝中華人民共和國成立75周年酒會。政府新聞處圖片

# 首屆香港演藝博覽下周舉行

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：香港文化藝術界慶祝中華人民共和國成立75周年酒會昨日舉行，行政長官李家超致辭時表示，首屆香港演藝博覽將於下週一至週五在港舉行，廣邀內地和海外藝術家及藝團來港參與，為香港和內地的藝術同業探索新機遇。

### 為港和內地藝術界探索新機遇

李家超表示，首屆香港演藝博覽將通過開拓表演藝術節目的交易平台，推動產業化發展。緊隨其後舉行的第四屆粵港澳大灣區文化藝術節，將由香港首次擔任主辦城市，展現大灣區「9+2」城市同根同源的人文姿彩和文藝內涵，促進大灣區城市的交流，為廣大市民和旅客帶來繽紛多元的文藝體驗。

李家超指出，回顧國家在過去四分之三個世紀以來的偉大征程，文化藝術一直為民族復興帶來凝聚力、向心力。香港既有深厚的中華文化傳統，也享有中西文化薈萃的獨特優勢。在國家「十四五」規劃支持下，香港銳意發展成中外文化藝術交流中心。

他提到，特區政府今年3月成立弘揚中華文化辦公室，上月圓滿結束的第一屆中華文化節，是該辦公室舉辦的一個重要活動。另外，政府在今年6月成立了文創產業發展處，創造有利文藝創意產業發展的生態圈，並積極為業界拓展海內外市場。

今年，香港有12個藝術項目入圍國家藝術基金，數量是歷年最多。李家超說，政府已設立專項撥款，資助這些藝術項目到不同地區巡迴演出和展覽，向世界展示香港的優秀藝術作品，讓全球欣賞中華文化的精髓，說好中國故事。

證券代碼：600611 證券簡稱：大眾交通 公告編號：2024-069  
090903 大眾B股

債券代碼：188985 債券簡稱：21 大眾 02  
115078 23 大眾 01  
241483 24 大眾 01

**大眾交通（集團）股份有限公司**  
**關於回購股份期限過半尚未實施回購的進展公告**

本公司董事會及全體董事保證本公告內容不存在任何虛假記載、誤導性陳述或者重大遺漏，並對其內容的真實性、準確性和完整性承擔法律責任。

重要內容提示：

回購方案首次披露日	2024/3/29
回購方案實施期限	待董事會審議通過後12個月
預計回購金額	5,000萬元-10,000萬元
回購用途	0 萬股
預計已回購股數占總股本比例	0%
預計已回購金額	0 萬元
實際回購價格區間	0 元/股 - 0 元/股

一、回購股份的基本情况  
大眾交通（集團）股份有限公司（以下簡稱「公司」）於2024年3月27日召開公司第十屆董事會第十七次會議，審議通過了《關於以集中競價交易方式回購公司A股股份的議案》，同意公司以自有資金以集中競價交易方式回購公司A股股份，回購股份用於實施員工持股計劃。回購資金總額不低於人民幣5,000.00萬元（含）且不超過人民幣10,000.00萬元（含）。以董事會審議通過回購決議前30個交易日公司股票交易均價的150%為回購價格上限，回購價格不超過3.96元/股。回購期限為自公司董事會審議通過本回購方案之日起不超過12個月。截至2024年9月27日，回購期限已過半。公司股價自7月份以來波動較大，截至目前，公司股票價格高於回購價格上限，因此公司尚未實施回購方案。上述回購進展符合有關法律法規的規定和既定的回購方案。

二、後續回購安排  
公司將嚴格按照《上市公司股份回購規則》《上海證券交易所上市公司自律監管指引第7號——回購股份》等相關規定，在回購期限內根據市場情況擇機做出回購決策予以實施，同時根據回購股份事項進展情況及時履行信息披露義務，敬請廣大投資者注意投資風險。

特此公告。

大眾交通（集團）股份有限公司  
2024年10月1日

**中泰集團財務投資有限公司**  
Financial Investment Co., Ltd.

**特別好消息!!!**

- \*協助代開信用證，擔保貸款及小額貸款，辦理銀行匯款，東南亞各國業務，協助開各國銀行帳戶
- \*本集團有古董翡翠玉手鐲，裝翠佛佛，白糖，鳳爪，雞翅，大米等，出口全世界各國
- \*介紹購買泰國房地產及註冊公司
- \*辦理移民入籍東南亞各國一切手續合法，本人親自到政府有關部門辦理
- \*本集團有專業律師團隊，代辦外國人，民事，刑事案件辦理和訴訟
- \*辦理勞務，美國，澳大利亞，一切手續合法有勞工護照合同

地址：泰國曼谷曼谷街石龍路25巷口門牌563/5-6號  
手機：00669-46693899 電話：00662-2221605-7  
微信ID：C094-6693899

**畢杜楊會計師行有限公司**  
BUT DO YEUNG C. P. A. LIMITED

- ◆ 稅務代表(30多年經驗專業人士處理)
- ◆ 清盤除名/破產申請
- ◆ 公司及個人稅務申報和策劃
- ◆ 成立本地、海外及BVI公司
- ◆ 成立中國公司或辦事處
- ◆ 年報及公司秘書服務
- ◆ 會計理帳/年結核數
- ◆ 商標註冊

地址：香港皇后大道中340號 華泰國際大廈18樓  
電話：(852)2581 2828  
傳真：(852)2581 2818  
電郵：enquiry@butdoyoungcpa.com  
地址：香港皇后大道中88號勵智中心12樓1204室  
電話：(852)2520 2727  
傳真：(852)2520 2336

**香港商報**  
有着數  
歡迎訂閱2025年度香港商報

全年訂閱價格：3240元港幣（香港地區） 1440元人民幣（廣東省內）

網址：www.hkod.com.hk  
訂報諮詢熱線：00852-25905385 0755-83518737 0755-23676888

**慢性疾病共同治理先導計劃**  
民建聯倡擴展至兒科

【香港商報訊】記者戴合聲報道：民建聯昨日提出促進香港兒童醫療服務發展倡議書，建議將「慢性疾病共同治理先導計劃」擴展至兒科，將符合「在職家庭津貼計劃」和「學校書簿津貼計劃」受惠家庭的18歲以下兒童，納入醫療費用減免範圍。

民建聯認為，可以參考「長者預約專籌」做法，在醫管局普通科門診設立「兒童預約專籌」，增設「兒童醫療券」，每年向每個兒童醫療券戶口注資2000元，以全港約100萬名18歲以下兒童計算，涉及每年開支約20億元。

此外，民建聯又提出將公營母嬰健康院的需求轉移至私營醫療機構、增設「兒童診所」、研究資助兒童到私營醫療機構接種疫苗、重推「社區學童保健計劃」，又建議加強公私營協作，資助市民與兒童到私家診所跟進。

**歡迎加入《香港商報》讀者俱樂部**

(1) 用手機掃描二維碼或通過手機各大應用市場直接搜索「香港商報」APP, 下載安裝。進入主界面，點擊「**閱讀**」，繳費後可閱讀《香港商報》電子完整版。

(2) 用手機瀏覽器掃描二維碼，或在瀏覽器地址欄輸入網址 <http://api.szszy.com/mbc>

閱讀 電子完整版 《香港商報》

香港商報官方發布